
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 4  ประจ าปี ๒๕62 
วันที่  27  กันยายน  ๒๕62   เวลา 09.๐๐ น.   

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (ชั้น ๑๑)     

******************** 

ผู้มาประชุม 
1.นายเศรษฐา  ปิตุเตชะ   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
2.นายอดุลย์  นิยมสมาน  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (1) 
3.นางกนกวรรณ  เบญจาทิกุล  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (2) 
4.นายวรเศรษฐ์   วงษ์ไพศาล  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
5.นายสาธิต  อรุณเวสสะเศรษฐ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.เมือง 
6.นายอุทิศ ซื่อประเสริฐ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.เมือง 
7.นายก าจัด  ผลศิร ิ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
8.นายรุ่งโรจน์   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
9.นายสุจินต ์ สาครเสถียร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 9 อ.เมือง
10.นายศุภชัย จิตรดล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง 
11.นายนพดล  โสภณ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 12 อ.เมือง 
12.นายภัคป์พิภพ  นิธิขวัญจิตร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
13.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
14.นางสาวอุมา  วิภูษณะ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.แกลง 
15.นายหมอขวด   เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 5 อ.แกลง 
16.นายบรรพต  เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 6 อ.แกลง 
17.นายเสนาะ  ยมหา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.บ้านค่าย 
18.นายนิรันดร ์ ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.บ้านฉาง 
19.นายไพรวัลย์  จิตต์ปลื้ม  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บ้านฉาง 
20.นายธนนรินทร์  สุขใจ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.ปลวกแดง 
21.นายมนัส  สมศักดิ์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง อ.วังจันทร์ 
22.นายพายัพ  ผ่องใส   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
23.นายเดชาธร รูปเลขา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.นิคมพัฒนา 
24.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผู้ไม่มาประชุม 
1.นายอรรควุฒิ  อรรถรุ่งโรจน์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 6 อ.เมือง
2.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.ปลวกแดง 
   (ลาไปต่างประเทศ) 
 
 

  
 
 

 ผู้เข้าร่วมประชุม... 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.นายปิยะ  ปิตุเตชะ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
2.นายวราวุธ  ปิ่นเงิน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (๑) 
3.นายศุภศักดิ์  ผุดผ่อง   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (๒) 
4.นายโชดก  วิริยะพงษ ์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
5.นายจรัญ  ความเพียร  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
6.นายฉัตรชัย  ปิตุเตชะ   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
7.นายเสรี  สุวรรณวิจิตร  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
8.นายมนตรี  ชนะชัยวิบูลวัฒน์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
9.นายอดิศักดิ ์ ทองจันทร์แก้ว  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
10.นายสุรินทร์  แสงทอง   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (1) 
11.นายสมศักดิ ์ เกตุสาคร  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง (2) 
12.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา อบจ. 
      รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ.  
13.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหน้าส านักปลัด อบจ. 
14.นางลัดดาวัลย์ ชาไธสง   ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ 
15.นางนวลฉว ี เสียงประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองคลัง   
16.นางสาวธัญชนก ศรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายบัญชี  
      รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
17.นางขนิษฐา  สัสดีพันธ์  ผู้อ านวยการกองช่าง 
18.นายสุริยะ  ศิริวัฒน์   หัวหน้าฝ่ายสิ่งแวดล้อม 
      รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองทรัพยากรฯ 
19.นางสาวราตร ี คุ้มญาติ   ผู้อ านวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
20.นางสาวไพรัตน์ เพ็ชรมณ ี ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
21.นางสาวบงกช พิพัฒน์จ าเริญกุล  นักวิชาการตรวจสอบภายในช านาญการ  
      รักษาราชการแทนหัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
22.นายธงชัย  มั่นคง   ผู้เชี่ยวชาญด้านการศึกษา 
23.นายอรุณ  วิชกิจ   ผู้เชี่ยวชาญด้านการวางแผน 
24.นางสาวภรณ์ภัทร์ธัญ  งามวงศ์เงิน  ผู้อ านวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
25.นายกมล  ชุ่มเจริญ   ผู้บริหารวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง 
26.นางสุมาลี  ถาวรวิริยะนันท์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รักษาราชการแทน 
      ผู้อ านวยการโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง 
27.นางสาวจินตนา สนอง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
    รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
28.นายอนันต์   อรุณสวัสดิ์  นายช่างเครื่องกลช านาญงาน 
   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
 
 
 

29.นางสาวกุลจิรา... 
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29.นางสาวกุลจิรา  ติ้มสันเทียะ  ครูโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 
30.นางอมร  สอนเกิดสุข  นักวิชาการตรวจสอบภายในช านาญการ 
31.นางสาวสุวรรณา มาด ี  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
32.นางณิชาพร คุ้มท้วม  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณฯ 
33.นางสาวชมพูนุท เจโคกกรวด  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
34.นางจันทร์ทรา โสภา  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
35.นางสาวอุษา  ขันติกุล   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
      รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายระบบสารสนเทศ 
36.นางธีระนันท์  ค าทอง   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
37.นางสาววีนัส ไหวดี  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
38.นางประภาวรรณ ทองรัศม ี  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
39.นางธัญวรัตน์  อัฒจักร  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายการจัดหาพัสดุและทรัพย์สิน 
40.นายรังสฤษฐ์  คุณพาท ี  นิติกรปฏิบัติการ 
41.นายมนัส ฟุ้งขจร  นายช่างโยธาช านาญงาน 
   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง      
42.นางสาวคนึงนิตย์ กมุทชาติ  หัวหน้าฝ่ายการท่องเที่ยวฯ 
43.นางรุ่งนภา แจ้งรุ่งเรือง  หัวหน้าฝ่ายควบคุมตรวจสอบพัสดุและทรัพย์สิน 
44.นายพงศา  ชพานนท์  นักวิชาการศึกษาช านาญการ 
      รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
45.นายบุญชัย เอ่ียมตระกูล  วิศวกรโยธาช านาญการ 
   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายส ารวจฯ 
46.นายน าพล ไชยชาญ  หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งตั้ง 
47.นางสาวศิริวิมล ดีบุญมี ณ ชุมแพ  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
48.นางสาวสุจิตรา นันวิจิตร  นักวิชาการการเงินและบัญชีช านาญการ 
49.นายประเสริฐ เกตุปาน   นายช่างโยธาอาวุโส 
      รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายทางหลวงท้องถิ่น 
50.นางสาวสุภา บูรณยาพร  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายการเงิน 
51.นางวริยา  เวทวงศ ์  หัวหน้าฝ่ายการเงิน รักษาการในต าแหน่ง 
      หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
52.นางสาวเสาวณีย์ แสนเจ๊ก   ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
53.นางสาวณัฐณิชา คล้อยแสง  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
54.นางสาวอัญชลี สินสมบูรณ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
55.นางสาวศศินา จรรยารักษ ์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
56.นางสาวสกาวกาญจน์  วงเวียน  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
57.นางสาวนฤมล ทิวิชัย  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 
 

58.นายอุบล... 
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58.นายอุบล แผ้วไธสง  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
59.นายลฎาภา มาลารักษ์วรากร  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
60.นายพงศ์พล มีศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
61.นางสาวน้ าเพชร กล่อมเกลี้ยง  ผู้ช่วยนักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
62.นายกรกฎ มะลิพันธ์  ผู้ช่วยนิติกร 
63.นายประเวชร์ เมฆเสรี  พนักงานขับรถยนต์ 
64.นายชยุตม์ ลอยสมุทร  ผู้ช่วยนักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
65.นายอิทธิพล  ปรีชายศ   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

เริ่มประชุมเวลา  09.25  น. 

นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล  เมื่อที่ประชุมพร้อม อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติองค์การ
เลขานุการสภาฯ  บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. ๒๕62 และข้อ ๒๕    
  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  และ
  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  บัดนี้ มีสมาชิกสภาฯ ลงชื่อและอยู่ในห้องประชุม 
  จ านวน....24....คน ครบองค์ประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ คนที่ ๑ และคนที่ ๒ ขึ้นสู่บัลลังก์ 
   เรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง กล่าวเปิดประชุม  และ
  ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ประธานสภาฯ    จังหวัดระยอง ท่านหัวหน้าส่วนราชการ สื่อมวลชน และผู้มีเกียรติ ทุกท่าน กระผมรู ้สึก     
  เป็นเกียรติ มีความยินดีเป็นอย่างยิ่ง ที่ได้จัดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
  ระยอง เนื่องจากสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ได้เสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน และ
  ญัตติอ่ืนๆ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เพ่ือให้พิจารณาตามที่ระเบียบกฎหมาย
  ก าหนด ดังนั้น เพ่ือประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง สภาองค์การบริหารส่วน
  จังหวัดระยอง จึงได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
  ครั้งที่ 4 ประจ าปี ๒๕62 ในวันนี้ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่า บรรยากาศแห่งการประชุมในครั้งนี้ 
  จะก่อให้เกิดความร่วมมือ ร่วมใจของทุกฝ่าย เพ่ือให้มีประสิทธิภาพในการพัฒนา และจะเกิด
  ประโยชน์แก่องค์การบริหารส่วนจังหวัดระยองสืบไป บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว กระผม     
  ขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 
  ประจ าปี ๒๕62 

ระเบียบวาระท่ี ๑    เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ผมมีเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  จ านวน 2 เรื่อง ดังนี ้
ประธานสภาฯ     เรื่องที่ 1 เนื่องด้วยรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง      

สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ 3 ประจ าปี ๒๕๖2 เมื่อวันที่ 20 กันยายน ๒๕๖2 ไม่สามารถ 
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 น าเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง เพ่ือให้สภาฯ รับรองได้ เนื่องจากมีเวลา    
ในการจัดท ากระชั้นชิด และก่อนที่จะน าเสนอต่อสภาฯ  ต้องผ่านการตรวจสอบจาก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม และแจ้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง
ทราบล่วงหน้าอย่างน้อยหนึ่งวัน จึงไม่สามารถน าเสนอต่อสภาฯ ในครั้งนี้ได้   

                          จึงขอน าเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยองในคราวต่อไป 
                      เรื่องที่ 2 เนื่องจากนายอดิศักดิ์ ทองจันทร์แก้ว  ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วน

จังหวัดระยอง จะเกษียณอายุราชการในวันที่ 30 กันยายน 2562 นี้  ขอเชิญท่านอดิศักดิ์ 
ทองจันทร์แก้ว ขึ้นกล่าวอ าลาต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ขอเชิญครับ 

นายอดิศักดิ์ ทองจันทร์แก้ว  กราบเรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ปลัด อบจ. กระผมนายอดิศักดิ์ ทองจันทร์แก้ว  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ระยะเวลา 1 ปี 2 เดือน 

ที่ผมได้มีโอกาสมาท างานที่นี่ ขอเรียนว่ามีความภูมิใจเป็นอย่างยิ่ง ไม่ว่าจะเป็นในเรื่อง       
การท างานของฝ่ายนิติบัญญัติก็ดี ฝ่ายบริหารก็ดี  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง ท่านนายก อบจ.ระยอง 
ท่านเป็นผู้ที่มีวิสัยทัศน์ ในขณะเดียวกันทางฝ่ายสภาฯนั้น ท่านก็ได้น าเรื่องเดือดร้อนของ            
พ่ีน้องประชาชนมาสู่สภาฯแห่งนี้ กระผมนั่งฟังแล้ว รู้สึกภูมิใจครับ รวมถึงบุคลากร พ่ีๆน้องๆ 
ข้าราชการทุกท่าน ที่ช่วยกันท างาน จนกระทั่งนโยบายของท่านนายกฯ หลายด้านบรรลุผล
ส าเร็จ ความภูมิใจไม่เท่ากับความเสียใจครับ ผมเสียดายเหลือเกินครับ มีเวลาอยู่ร่วมกันน้อย 
จริงๆก็ต่ออายุให้ 9 เดือนแล้ว ตอนนี้ผมอายุ 60 ปี 9 เดือนแล้ว คงถึงเวลาตามวาระนะครับ 
แล้วก็เข้าสู่สังคมผู้สูงวัยอย่างภาคภูมิ ขอถือโอกาสนี้กล่าวขอบคุณ และขออนุญาตกราบลา 
เพ่ือที่จะเดินทางไปจังหวัดศรีสะเกษในวันที่ 1 ตุลาคมนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ผมเองก็ต้องขอแสดงความดีใจกับท่านด้วยนะครับ ที่ได้พักจากชีวิตราชการนะครับ 
ประธานสภาฯ   ก็ยังมีส่วนที่ท่านจะต้องไปด าเนินการชีวิตประจ าวันของท่านอยู่นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 (รายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562) 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  

   (นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง  เป็นผู้เสนอ) 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ 
เลขานุการสภาฯ รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 

(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
ข้อ 5๙ วรรคสอง หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตาม

เงื่อนไขในวรรคหนึ่ง  ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น  หรือ
กรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี 

 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปิยะ ปิตุเตชะ       เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง และท่านสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมนายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง     

ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561  (รายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562) กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

   ด้วยขณะนี้ใกล้สิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2562 องค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง      
  จึงได้ตรวจสอบการด าเนินการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ      
  พ.ศ.2561 (กรณีที่กันเงินไว้เป็นรายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562) แล้ว  
  ปรากฏว่ามีโครงการที่ไม่สามารถเบิกจ่ายได้ทันในปีงบประมาณ พ.ศ.2562 แต่มีความจ าเป็น
  จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จึงรวบรวมโครงการ มาเพ่ือขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน    
  ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน       
 การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง      
 ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมฯ ข้อ 59 วรรคสอง  ดังรายการต่อไปนี้ 
   1.  ส านักปลัดฯ     จ านวน  5 โครงการ    เป็นเงิน 29,708,900 บาท 
   2.  กองช่าง    จ านวน  2 โครงการ    เปน็เงิน   2,900,000 บาท 
             รวมทั้งสิ้น   7   โครงการ   เป็นเงิน 32,608,900 บาท                      
                              (สามสิบสองล้านหกแสนแปดพันเก้าร้อยบาทถ้วน)   
  รายละเอียดปรากฏตามบัญชีรายละเอียดการขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย  
  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  (รายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562)     
  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

   จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
  จังหวัดระยองได้พิจารณาอนุมัติ  โครงการในปี 2561 ยังตกค้างอยู่ และพ่ึงจะได้รับอนุมัติมา
  และยังเหลืออยู่แค ่32,680,900 บาท ที่จะต้องกันเงิน โดยใช้อ านาจสภาฯแห่งนี้ กันเงินไป
  อีก 1 ปี เพื่อด าเนินการต่อนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯที่อยู่ในที่ประชุม ว่าครบ

จ านวนเป็นองค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
มีสมาชิกสภาฯ จ านวน.....23......คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 

     สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 (รายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562)        
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือขึ้น 

      สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร ไม่อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 (รายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562)        
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือขึ้น 
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มติที่ประชุม    อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
(รายจ่ายค้างจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562) กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน    

   อนุมัติ  จ านวน........22.........คะแนนเสียง 
   ไม่อนุมัติ จ านวน..........-...........คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน.........1...........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3     เ รื่ อ ง   ญั ตติ ขออนุ มั ติ โ อนงบประมาณรายจ่ า ยประจ าปี งบประมาณ              
 พ.ศ. ๒๕๖2  เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้  
 ก่อหนี้ผูกพัน   

       (นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง  เป็นผู้เสนอ) 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
เลขานุการสภาฯ ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ. ๒๕๔๓ 
   ข้อ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   

ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้ งจ่าย เป็นรายการใหม่  ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

     ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 

ข้อ 5๙ ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงาน
ขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

ฯลฯ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ  ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปิยะ ปิตุเตชะ       เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง และท่านสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมนายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง        
  ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562          
  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

 ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติ โอนงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และขออนุมัติกันเงิน
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ดังนี้ 

 

 

 
โอนลด… 
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โอนลด 
 แผนงานเคหะและชุมชน 
 งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
 งบลงทุน 
 หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 กองทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม   
- ประเภท ค่าจัดซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน    โครงการจัดซื้อที่ดินต าบลทับมา อ าเภอ

เมืองระยอง จังหวัดระยอง 
โอนเพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานเคหะและชุมชน 
 งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
 งบลงทุน 
 หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 กองทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
- ประเภท ค่าจัดซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน  โครงการจัดซื้อที่ดินเนื้อที่ไม่น้อยกว่า 40 ไร่ 

ต าบลน้ าคอก อ าเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง 

จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และทั้งขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ดังกล่าวนี้  
มาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยองได้พิจารณาอนุมัติ ท่านประธานสภาฯ ครับ  
ญัตตินี้เป็นเรื่องของงบประมาณ ปี 2562 ที่เราเคยได้ผ่านสภาฯ ไปแล้ว แต่ว่าได้มีการ
เปลี่ยนแปลงโครงการเล็กน้อย คือโครงการนี้ที่เราพิจารณาไปแล้ว เราก็จะไปจัดซื้อที่ดิน    
เพ่ือขยายศูนย์ก าจัดขยะครบวงจร เดิมที่ดินเป็นของเทศบาลเมืองมาบตาพุดและเทศบาลนคร
ระยอง ไม่มีที่ของเราเลยนะครับ ดังนั้น เมื่อมอบหมายให้เราไปด าเนินการใช้สอย ขณะนี้พ้ืนที่
400 ไร่ ที่มีอยู่นั้นเต็มพ้ืนที่ ในอนาคตศูนย์ก าจัดขยะครบวงจรของจังหวัดระยอง ซึ่งด าเนินการ
โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง จะเป็นศูนย์ก าจัดขยะฯ ของ          เรามีความจ าเป็น
ที่ต้องวางแผนขยายพ้ืนที่ที่ติดกับศูนย์ เดิมจะขยายออกไป เพราะถ้าเราเป็น     
              ด้านสนามบิน ด้านรถไฟฟ้าต่างๆ ถ้ามันโตขึ้นนั้น เราก็ต้องยอมรับว่าขยะ       
มันจะเพ่ิมขึ้น แต่ในขณะเดียวกันที่ดินมีจ ากัดเท่านี้ เพราะว่าที่ดินที่เรามีอยู่มันเต็มหมดแล้ว 
เราต้องมี                                 มีศูนย์เรียนรู้ มีการดูงานและขยะเราก็จะเพ่ิมขึ้น 
เราจึงมีความจ าเป็นต้องขยาย ซึ่งการขยายนั้นเรามีเงินอยู่แล้ว  ในปี 2562 เพียงแต่ศูนย์  
ก าจัดขยะครบวงจรของ อบจ.ระยอง มันติดพ้ืนที่ 4 ต าบลด้วยกัน คือ 1. ต าบลน้ าคอก        
2. ต าบลทับมา  3. ต าบลหนองตะพาน  4. ต าบลมาบข่า  ดังนั้น ศูนย์ก าจัดขยะ ครบวงจรของ
จังหวัดระยองจะมีปัญหา เรื่องถ้าจะขยายไปทางน้ าคอกก็จะเป็นต าบลน้ าคอก เขตพ้ืนที่เป็น
ของน้ าคอก ถ้าขยายไปทางทับมาก็ต้องเป็นเขตของต าบลทับมาอย่างนี้ ในศูนย์ทั้งหมดมันติด        
4 ต าบล วันนี้เราโชคดีที่เราได้ในที่ดินที่เราอยากได้ แต่เดิมเขาไม่ยอมขายให้ ขายแพง       
เราก็ไปอธิบายว่าที่ดินที่อยู่ติดศูนย์ก าจัดขยะฯ ไม่น่าจะมีโครงการหรืออะไรมาท าให้         
ที่ดินแพง เพราะฉะนั้นด้วยความจ าเป็นของศูนย์ก าจัดขยะฯ จะรอให้ถูกก็คงจะยาก 
 

เราก็พอจะ… 

 



- 9 - 

 

เราพอทีจ่ะท าให้ที่ดินเป็นไปตามราคาที่ทางราชการซื้อได้ ท่านประธานสภาฯ กับท่านสมาชิก
สภาฯ ต้องเข้าใจว่า อยู่ดีๆ เราจะไปซื้อที่แพง ติดคุกนะครับ เพราะมีผู้บริหารท้องถิ่นติดคุก
เพราะซื้อที่ดินหลายท่านแล้ว เราพยายามท าตามระเบียบทุกอย่าง ทั้งราคาประเมิน ราคาซื้อ
ขาย โครงการที่ซื้อได้ และให้เจ้าหน้าที่ของเราที่เป็นกรรมการสบายใจ ว่าที่เราซื้อนั้น          
มีความจ าเป็น มีหลักการ และเหตุผล คนขายต้องเข้าใจว่า จะไปตั้งราคาแพงเกินไปก็ไม่ได้ 
เพราะเราเป็นราชการ แต่เรามีความจ าเป็นต้องใช้ในอนาคต ถ้าเราไม่ซื้อวันนี้  ในอนาคตจะ    
ยิ่งแพงและจะใช้เงินเยอะ และไม่มีใครซื้อด้วยครับ เทศบาลนครระยองจะมาซื้อด้วยเรื่องอะไร 
เพราะเขาก็มีของเขาอยู่แล้ว เทศบาลเมืองมาบตาพุดเขาก็คงไม่มาซื้อให้เราใช้หรอกครับ 
เพราะฉะนั้นคนใช้อย่างเราต้องเป็นคนซื้อ ต้องเป็นคนด าเนินการขยายโครงการทั้งหมด 
ดังกล่าวมานี้ จึงเป็นที่มาของการเสนอญัตตินี้ เพ่ือให้สภาฯ ได้เห็นชอบ โครงการนี้เพ่ือจัดซื้อที่ดิน    
ไม่น้อยกว่า 40 ไร่ ต าบลน้ าคอก อ าเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง งบประมาณตั้งไว้ 
75,200,000 บาท ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนกระจายอ านาจ 
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา 17 ภายใต้บังคับมาตรา 16 (11) 
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 –  2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง หน้า 282 
ข้อ 42 (00244) กท จึงขอเสนอให้ท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ เพ่ือพิจารณา
อนุมัติต่อไป ขอขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล 

ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางกนกวรรณ 
เบญจาทิกุล เขต 1 อ าเภอแกลง  ในเรื่องการอภิปรายของท่านนายกฯ ที่น าเสนอสู่สภาฯ    
ดิฉันไม่ได้ขัดข้องนะคะ เพียงแต่ว่าอยากจะให้มันถูกระเบียบในเรื่องของการเสนอญัตติ         
ซึ่งจะเห็นว่าญัตตินี้จะประกอบไปด้วยสองเรื่องส าคัญก็คือ 1. ขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กับ 2. ขออนุมัติ
กันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็น   
รายการใหม่ กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน เป็นในเรื่องของการลงมติ จึงขอเสนอให้มีการลงมติ    
ที่ประชุมในระเบียบวาระนี้ จ านวน 2 ครั้ง ดังนี้ 

  ครั้งที่ 1 ลงมติให้พิจารณาในเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖2 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

  ครั้งที่ 2 ลงมติให้พิจารณาในเรื่องขออนุมัติกันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2  เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ขอผู้รับรอง/มีผู้รับรองถูกต้องตามระเบียบ เนื่องจากที่ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล 
ประธานสภาฯ ได้เสนอขอความเห็นชอบจากที่ประชุมให้มีการลงมติในระเบียบวาระนี้ออกเป็นสองครั้ง  
  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 

นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
เลขานุการสภาฯ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 

 
 

ข้อ 73... 
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   ข้อ 73 การออกเสียงลงคะแนนเพื่อลงมติมีสองวิธี คือ 
   (1) การออกเสียงลงคะแนนแบบเปิดเผย 

ฯลฯ 
   ข้อ 74 การออกเสียงลงคะแนนเปิดเผยมีวิธีปฏิบัติอย่างใดอย่างหนึ่ง ดังต่อไปนี้ 
            (1) ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ 

ฯลฯ 
นายเศรษฐา ปิตุเตชะ     มีสมาชิกสภาฯท่านใด ประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในที่ประชุมว่าครบ

จ านวนเป็นองค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
  มีสมาชิกสภาฯ จ านวน...24...คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 

  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ ให้มีการลงมติในระเบียบวาระนี้พร้อมกันทั้ง 2 เรื่อง 
ตามท่ี นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ผู้เสนอ  โปรดยกมือขึ้น 

  สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบ ให้มีการลงมติในระเบียบวาระนี้พร้อมกันทั้ง 2 เรื่อง 
ตามท่ี นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ผู้เสนอ  โปรดยกมือขึ้น 

   เห็นชอบ  จ านวน.........11.........คะแนนเสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ จ านวน...........-...........คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน..........1...........คะแนนเสียง 

     สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ  ให้มีการลงมติในระเบียบวาระนี้ออกเป็นสองครั้ง 
ตามท่ี ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล  ผู้เสนอ  โปรดยกมือขึ้น 

   สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบ  ให้มีการลงมติในระเบียบวาระนี้ออกเป็นสองครั้ง 
ตามท่ี ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล  ผู้เสนอ  โปรดยกมือขึ้น 

   เห็นชอบ  จ านวน.........12.........คะแนนเสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ จ านวน...........-...........คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน...........-...........คะแนนเสียง 

มติที่ประชุม  สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้มีการลงมติในระเบียบวาระนี้ออกเป็นสองครั้ง 
  ตามที่ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล เป็นผู้เสนอ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ต่อไปเป็นการลงมติพิจารณาในเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในที่ประชุมว่าครบจ านวนเป็น

องค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
  มีสมาชิกสภาฯ จ านวน...24...คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 
      สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้น 
   สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร ไม่อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้น 
 
 

 
มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม    อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่   

   อนุมัติ  จ านวน........23........คะแนนเสียง 
   ไม่อนุมัติ จ านวน..........-..........คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน..........1.........คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ต่อไปเป็นการลงมติครั้งที่ 2  พิจารณาในเรื่องขออนุมัติกันเงินโอนงบประมาณรายจ่าย
ประธานสภาฯ ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
  ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในที่ประชุมว่าครบจ านวนเป็น

องค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
  มีสมาชิกสภาฯ จ านวน...24...คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 
         สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร อนุมัติกันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือขึ้น 
  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร ไม่อนุมัติกันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม    อนุมัติกันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2 เพื่อไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

   อนุมัติ  จ านวน........23........คะแนนเสียง 
   ไม่อนุมัติ จ านวน..........-..........คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน..........1.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒562 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

   (นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง  เป็นผู้เสนอ) 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน            
เลขานุการสภาฯ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 

ข้อ 5๙ ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงาน
ขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

ฯลฯ  

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ  ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปิยะ ปิตุเตชะ       เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง และท่านสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมนายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง       

ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562    
กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

 
ด้วยขณะนี้... 
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 ด้วยขณะนี้ใกล้สิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2562  องค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง      
จึงได้ตรวจสอบการด าเนินการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ      
พ.ศ.2562 แล้ว ปรากฏว่ามีโครงการในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ไม่สามารถด าเนินการ
ก่อหนี้ผูกพันได้ทันในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก  
จึงรวบรวมโครงการ มาเพ่ือขออนุมัติกันเงินต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอ ง           
ไปอีกเป็นระยะเวลาหนึ่งปี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน        
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547
และแก้ไขเพ่ิมเติมฯ ข้อ 59 วรรคหนึ่ง ดังรายการต่อไปนี้ 

1.  ส านักปลัดฯ จ านวน  2  โครงการ  เป็นเงิน 1,418,000 บาท 
2.  กองช่าง จ านวน  4   โครงการ  เป็นเงิน 9,570,000 บาท 
3.  กองทรัพย์ฯ จ านวน  1  โครงการ   เป็นเงิน 30,000,000 บาท 
 4.  กองแผนและงบประมาณ  จ านวน  2  โครงการ  เป็นเงิน 1,031,000 บาท 
 5.  กองการศึกษาฯ จ านวน 1  โครงการ   เป็นเงิน   4,500,000  บาท 
รวมทั้งสิ้น  10    โครงการ   เป็นเงิน  46,519,000  บาท (สี่สิบหกล้านห้าแสน -

หนึ่งหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 
รายละเอียดปรากฏตามบัญชีรายละเอียดการขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 กรณีท่ียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

 จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน มาเพ่ือให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดระยองได้พิจารณาอนุมัติ ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาฯ ครับ 
ญัตตินี้เป็นญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 คือปีนี้
ที่ก าลังจะสิ้นสุดสิ้นเดือนกันยายนนี้ครับ ถ้าถามว่าท าไมกันเงินงวดนี้แค่ 46,519,000 บาท 
เพราะโครงการใหญ่ เงินก้อนใหญ่ เราได้กันไปแล้วในการประชุมที่ผ่านมา ในวันนี้เราก็ดูอีกว่า
มีโครงการอะไรที่ยังไม่ได้กัน หรือโครงการที่เพ่ิงอนุมัติมาแล้วยังกันไม่ได้ ก็มาขออนุมัติที่ประชุม
วันนี้เสนอญัตตินี้เพ่ือกันเงินที่ตกค้างคงเหลือทั้งหมดในปี 2562 ดังนั้น ถ้าไม่มีโครงการอ่ืน
ไม่ได้กัน เงินจะตกไป ตกไปก็ท าให้เราเสียโอกาส กลายเป็นเงินสะสม ใช้จ่ายยากหรือต้องไป           
เสียค่าด าเนินการอ่ืนๆ อีก ฉะนั้นก็เลยส ารวจครั้งสุดท้ายของสิ้นปีงบประมาณนี้ เป็นญัตติขออนุมัติ
กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เป็นเงิน 46,519,000 บาท 
จึงขอเสนอมาเพ่ือให้ท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ได้พิจารณา 
อนุมัติต่อไป ขอขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯที่อยู่ในที่ประชุม ว่าครบ

จ านวนเป็นองค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
  มีสมาชิกสภาฯ จ านวน...24...คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 
     สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖2 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือขึ้น 
      สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควร ไมอ่นุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖2 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม   อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2  กรณียังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน      

   อนุมัติ  จ านวน........23........คะแนนเสียง 
   ไม่อนุมัติ จ านวน..........-..........คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน..........1.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง ญั ตติ ขอควา ม เห็ นชอบ เปิ ดหลั ก สู ต ร ก า ร เ รี ยนกา รสอนของ 
    สถานศึกษาในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
   5.1 หลักสูตร English Program (EP) ของโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง 
   5.2 การจัดการศึกษาระดับชั้นศึกษาระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) 
   สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก โดยความร่วมมือทางวิชาการกับบริษัท ซีพีออลล์ 
   จ ากัด (มหาชน) 
   (นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง  เป็นผู้เสนอ) 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล  พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542  
เลขานุการสภาฯ   มาตรา 41 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสิทธิจัดการศึกษาในระดับใดระดับหนึ่งหรือ

ทุกระดับตามความพร้อม ความเหมาะสมและความต้องการภายในท้องถิ่น 
   กฎกระทรวง ก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินความพร้อมในการจัดการศึกษา

ขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
   ข้อ 3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งได้รับความเห็นชอบจากสภาขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีมีความประสงค์จะจัดการศึกษา หรือรับโอนการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
หรือเปลี่ยนแปลงประเภทการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ตามกฎหมายว่าด้วยการศึกษาแห่งชาติ 
ยื่นค าขอต่อส่วนราชการก่อนวันเริ่มต้นปีการศึกษาใหม่ไม่น้อยกว่าหนึ่งร้อยแปดสิบวัน 

   กฎกระทรวง ก าหนดการประเมินความพร้อมในการจัดการอาชีวศึกษาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2555 

   ข้อ 3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งได้รับความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่มีความประสงค์จะจัดการอาชีวศึกษา ยื่นแสดงความประสงค์พร้อมทั้งเอกสาร   
ที่เกี่ยวข้องตามข้อ 2 ต่อส านักงานก่อนวันเริ่มต้นปีการศึกษา ที่จะท าการสอนไม่น้อยกว่า   
สามร้อยวัน 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ข้อ 5.1 เรื่อง ขอความเห็นชอบให้เปิดหลักสูตร English Program (EP)  
ประธานสภาฯ ของโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง 
   ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ 

นายปิยะ ปิตุเตชะ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม   
นายก อบจ. นายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ขอมอบนายวราวุธ ปิ ่นเงิน  
   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง คนที่ 1 แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ 

 

นายวราวุธ... 

 



- 14 - 
 

นายวราวุธ ปิ่นเงิน เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง และท่านสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(1) ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  กระผมนายวราวุธ ปิ่นเงิน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
  ขอเสนอญัตติเรื่อง  ขอความเห็นชอบเปิดหลักสูตรการเรียนการสอนของสถานศึกษา       
  ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง หลักสูตร English Program (EP) ของโรงเรียน
  นานาชาติตากสินแกลง 

ด้วยโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง สถานศึกษาในสังกัด  องค์การบริหารส่วน
จังหวัดระยอง จะด าเนินการเปิดการจัดการเรียนการสอน ในปีการศึกษา 2563 จึงมีความ
ประสงค์ขออนุมัติใช้หลักสูตร English Program (EP) ในการจัดการเรียนสอน ตั้งแต่ระดับปฐมวัย 
ถึงระดับประถมศึกษา เพ่ือรองรับความเป็นโรงเรียนนานาชาติในอนาคต ซึ่งตามพระราชบัญญัติ 
การศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542  มาตรา 41 ระบุว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสิทธิจัด
กา รศ ึกษา ในระด ับ ใดระด ับหนึ ่ง ห ร ือท ุก ระด ับตามความพร ้อม  คว าม เหมาะสม                               
และความต้องการภายในท้องถิ่น  โดยกระบวนการขออนุมัติใช้หลักสูตรดังกล่าว ต้องได้ รับ
ความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ตามกฎกระทรวง ก าหนดหลักเกณฑ์
และวิธีการประเมินความพร้อมในการจัดการศึกษาขั้นพื้นฐาน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 ข้อ 3 

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ได้โปรดพิจารณาให้ความ
เห็นชอบเปิดหลักสูตร English Program (EP) ในการจัดการเรียนการสอน ตั้งแต่ระดับปฐมวัย
ถึงระดับประถมศึกษาของโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามหรือไม่                      
ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ขอเชิญ นายก อบจ. ครับ 

นายปิยะ ปิตุเตชะ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม   
นายก อบจ. นายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง กระผมขออนุญาตอภิปราย

เพ่ิมเติมจากที่เสนอญัตติ จริงๆ อบจ.ระยอง เราท าโรงเรียนมา 3 โรงเรียนแล้ว แต่ละโรงเรียน
มีบริบทไม่เหมือนกัน เพราะฉะนั้นโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลงนั้น รูปแบบเราจึงแตกต่างไป
จากโรงเรียนที่มีอยู่ เนื่องจากอ าเภอแกลง อ าเภอเขาชะเมาและอ าเภอวังจันทร์ ถือว่าเป็น
เมืองหลักของจังหวัดระยอง แต่ว่า 3 อ าเภอนี้ไม่อยู่ในเขตพ้ืนที่ที่เป็นพ้ืนที่อุตสาหกรรม      
จะเป็นพ้ืนที่เกษตรกรรมกับท่องเที่ยวเป็นส่วนใหญ่ เพราะฉะนั้นโรงเรียนที่เราท าทั้งหมด 
โรงเรียนนานาชาติตากสินแกลงก็เหมือนว่าเราให้โอกาสกับผู้ปกครอง สมมุติว่าผู้ปกครอง
อยากให้ลูกเรียนโรงเรียนนานาชาติ ก็จะต้องส่งลูกไปเรียนทางฝั่งมาบข่าหรือพัทยา เพราะโซน
โรงเรียนนานาชาติจะอยู่โซนนี้เป็นส่วนใหญ่ เนื่องจากเป็นเมืองอุตสาหกรรม เป็นเมือง
เศรษฐกิจ เพราะฉะนั้นการเดินทางจากแกลงไปเรียนโรงเรียนนานาชาติ ที่เป็นนานาชาติจริงๆ  
ต้องเดินทางร่วม 100 กิโลเมตร มีผู้ปกครองหลายท่านที่มีลูกไปเรียนอยู่โซนนี้ เพราะฉะนั้น ขณะนี้
เราเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แต่เราเห็นว่าการศึกษาเป็นเรื่องใหญ่ เราก็เลยเปิดโอกาสว่า
ถ้าจะเรียนนานาชาติจริงๆ เราก็จ้างเขาออกแบบโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง รูปแบบไม่เหมือน 

 
 
 

โรงเรียน... 
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 โรงเรียนที่ เรามีอยู่ทั้ง 3 โรงเรียน ถึงแม้ว่า 3 โรงเรียนที่มีอยู่ เราจะออกแบบไว้แล้ว            
แต่โรงเรียนนานาชาติตากสินแกลงออกแบบไว้นานแล้วแต่ยังไม่ได้ท า เป็นลักษณะเหมือน
โรงเรียนนานาชาติ เราเป็นภาครัฐบาล ญัตตินี้จึงมาขอเพราะเราเป็นโรงเรียนของรัฐเราต้องเดิน
ตามกรอบของรัฐ แต่ก็มีกฎหมายเปิดช่องให้ว่าเรามีสิทธิ์ด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ว่าจะเป็น
โรงเรียนแบบนานาชาติก็ได้ แต่ปัญหาคือว่าโรงเรียนนานาชาติจ้างครูดีๆมันต้องใช้เงินเยอะ 
เราเป็นราชการจ้างครูต่างชาติแพงๆหรือจ้างเกินไม่ได้ เพราะเรามีกรอบมีระเบียบของ       
ทางราชการชัดเจน ว่าเราท าอะไรได้แค่ไหน เพราะฉะนั้นโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลงที่เรา
ไปให้นโยบายก็คือว่าเราจะให้ได้ตามอ านาจหน้าที่ของเรา หมายถึง อบจ.เป็นราชการ เราให้ได้
ตามนี้ ถ้าคุณอยากเป็นนานาชาติคุณต้องดิ้นรนกันเอง โดยใช้คณะกรรมการสถานศึกษาเป็น   
ตัวขับเคลื่อน ท่านสมาชิกสภาฯจะมองว่าท าไมนานาชาติแบบเต็มรูปแบบไม่ได้ เป็นเรื่องของ
คณะกรรมการสถานศึกษากับผู้ปกครอง เช่น เรามีครูต่างชาติจ้างได้ 25,000 บาท แต่เขาจะ
จ้าง 50,000 บาท ก็เป็นเรื่องของเขา เราจ่ายได้ตามราชการเรา ก็เป็นประโยชน์เป็นส่วนดี    
ที่เด็กจะได้รับ แต่ราชการเราก็ท าได้แค่อ านาจหน้าที่ เพราะฉะนั้นโรงเรียนนานาชาติตากสิน
แกลง จึงเป็นโรงเรียนที่เป็นไปตามความต้องการของคณะกรรมการสถานศึกษาและผู้ปกครอง
ถามว่าท าไมต้องท าแบบนี้ จริงๆที่แกลงมีโรงเรียนเยอะอยู่แล้ว แต่โรงเรียนดีๆแบบโรงเรียน
นานาชาติเขาไม่มี เราก็ไปเปิดเป็นนานาชาติ แต่นานาชาติของเราเป็นนานาชาติแบบทาง
ราชการให้ได้ ส่วนจะดีกว่านี้คณะกรรมการสถานศึกษากับผู้ปกครองไปจัดการศึกษากัน      
เอาเอง แต่มีอะไรที่ต้องใช้กฎหมายรองรับก็ต้องเข้ามาสู่ระเบียบเรา เช่น จะจัดการศึกษา
พิเศษเป็นนานาชาติต้องขออนุมัติสภาฯแห่งนี้ เราท าตามอ านาจหน้าที่เรา ส่วนเกินกว่านี้
คณะกรรมการสถานศึกษาและผู้ปกครองไปด าเนินการเอง หวังว่าที่กระผมอภิปรายนี้          
ก็คงจะเข้าใจนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด ประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในที่ประชุมว่าครบ

จ านวนเป็นองค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
  มีสมาชิกสภาฯ จ านวน....24....คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 
     สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ ให้เปิดหลักสูตร English Program (EP) ของโรงเรียน

นานาชาติตากสินแกลง  โปรดยกมือขึ้น 
      สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบ ให้เปิดหลักสูตร English Program (EP) ของโรงเรียน

นานาชาติตากสินแกลง  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้เปิดหลักสูตร English Program (EP) ของโรงเรียนนานาชาติ 
 ตากสินแกลง  

   เห็นชอบ จ านวน........23........คะแนนเสียง 
   ไม่เห็นชอบ จ านวน.....................คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน..........1........คะแนนเสียง 
 
 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ต่อไปเป็นข้อ 5.2 เรื่อง ขอความเห็นชอบให้เปิดการจัดการศึกษาระดับชั้นศึกษาระดับ 
ประธานสภาฯ ประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก โดยความร่วมมือทางวิชาการ 

กับบริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน)  
   ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ 

นายปิยะ ปิตุเตชะ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม   
นายก อบจ. นายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ขอมอบนายศุภศักดิ ์ ผุดผ่อง  
   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง คนที่ 2 แถลงรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติ  

นายศุภศักดิ์ ผุดผ่อง เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง และท่านสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(2)  ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  กระผมนายศุภศักดิ์ ผุดผ่อง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง  
  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห ็นชอบเป ิดการจ ัดการศ ึกษาระด ับชั ้นศ ึกษาระด ับ 
  ประกาศนียบัตรวิชาชีพชั ้นสูง (ปวส.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก โดยความร่วมมือ   
  ทางวิชาการกับบริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน) 

   ด้วยวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง สถานศึกษาในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดระยอง ได้ด าเนินการเปิดการจัดการเรียนการสอน ตั้งแต่ปีการศึกษา 
2561 ซึ่งปัจจุบันเปิดการเรียนการสอนในระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) จ านวน     
3 สาขาวิชา/สาขางาน ประกอบด้วย  

1. ประเภทวิชาอุตสาหกรรม สาขาวิชาช่างกลโรงงาน  สาขางานเครื่องมือกล  
2. ประเภทวิชาอุตสาหกรรม สาขาวิชาช่างไฟฟ้าก าลัง สาขางานไฟฟ้าก าลัง  
3. ประเภทวิชาอุตสาหกรรมท่องเที่ยว สาขาวิชาการท่องเที่ยว สาขางานการท่องเที่ยว   

  โดยในปีการศึกษา 2563 วิทยาลัยฯ  มีความประสงค์ขออนุมัต ิเป ิดการจัด
การศึกษาระดับชั้นประกาศนียบัตรวิชาชีพชั ้นสูง (ปวส.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก     
โดยความร่วมมือทางวิชาการกับบริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน) เพื่อรองรับนักเรียนของ
โรงเรียนมัธยมตากสินระยอง และผู้สนใจทั่วไป ซึ่งตามพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ 
พ.ศ. 2542 มาตรา 41  ระบุว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสิทธิจัดการศึกษาในระดับใด
ระดับหนึ่ง หรือทุกระดับตามความพร้อม ความเหมาะสม  และความต้องการภายในท้องถิ่น 
โดยการเปิดการจัดการศึกษาดังกล่าว ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดระยอง  ตามกฎกระทรวง ก าหนดการประเมินความพร้อม ในการจัดการอาชีวศึกษา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2555 ข้อ 3 

  จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยองได้โปรดพิจารณาให้ความ
เห็นชอบเปิดการจัดการศึกษาระดับชั ้นประกาศนียบัตรวิชาช ีพชั ้นสูง (ปวส.) สาขา          
การจัดการธุรกิจค้าปลีกโดยความร่วมมือทางวิชาการกับ บริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน) 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามหรือไม่                      
ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ส.อบจ.เสนาะ ยมหา 
 
 
 
 

ส.อบจ.เสนาะ... 
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ส.อบจ.เสนาะ ยมหา  กราบเรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  
กระผมนายเสนาะ ยมหา ส.อบจ. เขต 3 อ าเภอบ้านค่าย ขอเพ่ิมเติมในวาระนี้ ด้วยกระผม
เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาของวิทยาลัยเทคโนโลยีตากสินระยอง วาระนี้เปิดหลักสูตร
การศึกษาระดับ ปวส. สาขาด้านการจัดการธุรกิจค้าปลีก ซึ่งเป็นความร่วมมือระหว่าง     
บริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน) ซึ่งที่ได้ประชุมคณะกรรมการสถานศึกษา ได้เปิดสอน
มาแล้ว 3 ปี ด้วยระบบทวิวุฒิ ตอนนี้เด็กจะจบ ปวช. แล้ว โครงการร่วมมือนี้เป็นการร่วมมือ
ที ่ให้โอกาสกับผู ้ปกครองกับเด็กที ่สนใจในสาขาวิชานี ้ คือเรียนด้วยท างานด้วย ท างาน        
ในบริษัท ซีพี ออลล์ จ ากัด (มหาชน) เซเว่นอีเลฟเว่น เป็นการจัดการค้าปลีก ซึ่งก็เรียน 
ในวิทยาลัยด้วย เสร็จแล้วก็ไปประกอบกิจการในสถานประกอบการด้วย ถึงเด็กจะจบ     
ปวช.3 แล้ว เด็กพวกนั้นก็จะไม่มีโอกาสได้เรียน ปวส. เพราะเด็กได้เรียนมาสาขาเฉพาะทาง 
ฉะนั ้นทางวิทยาลัยก็ได้ประชุมคณะกรรมการสถานศึกษาและได้มติว ่าควรเปิด ปวส .           
ก็เห็นชอบว่าควรเปิด เด็กกลุ่มนี้ก็จะได้เรียนที่นี่ต่อ ซึ่งก็จะเรียนและท างานต่อ เป็นโอกาสดี
ให้พี่น้องประชาชนที่เขาได้เลือกให้ลูกหลาน เด็กที่ได้เรียนได้เรียนฟรีนะครับ สาขานี้เป็น 
MOU ด้วย  บริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน) จะจ่ายค่าใช้จ่ายระดับ ปวช.ให้  แต่ ปวส. 
ตามระเบียบแล้วอาจจะต้องจ่ายเองบ้าง ก็ขอเพิ่มเติมเพื่อให้สมาชิกสภาฯ ได้ทราบครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด ประสงค์จะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ขอให้เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ที่อยู่ในที่ประชุมว่าครบ

จ านวนเป็นองค์ประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม่ 
  มีสมาชิกสภาฯ จ านวน....24....คน ครบองค์ประชุม ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 
   สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ ให้ เปิดการจัดการศึกษาระดับชั้นศึกษาระดับ

ประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก โดยความร่วมมือทาง
วิชาการกับบริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน)  โปรดยกมือขึ้น 

       สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบ ให้เปิดการจัดการศึกษาระดับชั้นศึกษาระดับ
ประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก โดยความร่วมมือทาง
วิชาการกับบริษัท ซีพีออลล์ จ ากัด (มหาชน)  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้เปิดการจัดการศึกษาระดับชั้นศึกษาระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง 
(ปวส.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก โดยความร่วมมือทางวิชาการกับบริษัท ซีพีออลล์ 
จ ากัด (มหาชน) 

   เห็นชอบ จ านวน..........23.......คะแนนเสียง 
   ไม่เห็นชอบ จ านวน......................คะแนนเสียง 
      งดออกเสียง จ านวน...........1........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่อง   อ่ืนๆ   

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ 
ประธานสภาฯ        ขอเชิญ ขอเชิญ นายก อบจ. ครับ 
 
 
 

นายปิยะ... 
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นายปิยะ ปิตุเตชะ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม   
นายก อบจ. นายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง กระผมคิดว่าท่านประธานสภาฯ

 และท่านสมาชิกสภาฯ คงอยากรู้ว่าปีงบประมาณในปี 2562 งบประมาณของ อบจ.ระยอง 
 ที่ตั้งไว้ประมาณการไว้กับสภาฯแห่งนี้ ร่วมกัน 2,360,000,000 บาท ณ วันนี้เรามีเงิน   
 ยอดรับ 2,285,613,841.36 บาท ต่ ากว่าประมาณการที่ตั้งไว้ 74,386,158.64 บาท 
 นั่นหมายความว่าปีนี้เป็นปีเดียว ที่เราตั้งประมาณการไว้ แล้วต่ ากว่าประมาณการ ทุกปีเราต้อง
 ท างบประมาณเพิ ่ม เต ิม แต ่ป ีนี ้เ รา ไม ่ได ้ท างบประมาณเพิ ่ม เต ิม แต ่เรามีเ ง ิน เข ้า           
 ไม่ครบ แต่โชคดีที่ เราไม่ได้กระทบกระเทือนในรายการใดเลย เพราะเงินที่ เราตั้งไว้   
 ที่ขาดเราตั้งงบประมาณการเลือกตั้งไว้ 50 กว่าล้านบาท ว่าเราคิดว่าจะมีการเลือกตั้ง   
 ในปี 2562 แต่ไม่มีการเลือกตั้ง เพราะฉะนั้นเงินขาด เงินตัวนี้ก็ชดเชยกันไป ที่เหลือก็เป็น
 โครงการที่เราตัดจากเงินเหลือจ่ายจากส่วนราชการต่างๆ กองต่างๆ ไม่กระทบในสัดส่วนของ
แผนงานและโครงการที่มีไว้เลย สาเหตุที่ต่ ากว่าประมาณการปีแรก เนื่องจากภาวะเศรษฐกิจไม่
ดี ยอดที่หายไปก็เป็นยอดจากรายได้จากภาษี ภาษีรายได้จากแบงก์ชาติ  ก็ซื้อขายทางเว็บไซต ์
การส่งของๆบริษัท เคอรี่ จากยอดเมื่อ 4 ปีที่แล้วขายกันปีละ 40,000 กล่อง ปัจจุบันขายปีละ 
4,000,000 กล่อง พวกนี้ซื้อขายกันภาษีไม่มี  และก็มีจากการเคลมเงินคืนจากที่ต่างๆ    
เยอะขึ้น จะแสดงให้ท่านประธานสภาฯ เห็นว่าเราไม่กระทบอะไรเลย เนื่องจากงบประมาณ
ขาดจริง แต่เรามีโครงการที่ไม่ได้ใช้ ก็ปรับไปปรับมาไม่กระทบโครงการที่ผ่านในปี 2562 
เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯ ได้สบายใจว่าในปี 2562 ไม่มีโครงการใหม ่
ไม่มีใครได้อะไรใหม่เลย เพราะไม่มีเงินต้องตัด ต้องปรับไป เราไปว่ากันปี 2563  ไปดูเศรษฐกิจ
กันใหม ่เซ็ตกันใหม่ เช้านี้ตัวเลขรัฐบาลก็ประกาศปรับรายได้ของประเทศลดมาจาก 3.3 เปอร์เซ็นต์ 
เป็น 2.8 เปอร์เซ็นต์ ในภาวะเศรษฐกิจอย่างนี้ เรียนให้ทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ 
ประธานสภาฯ        ขอเชิญ ส.อบจ.นิรันดร์ ปรัชญกุล 

ส.อบจ.นิรันดร์ ปรัชญกุล  กราบเรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ 
กระผมนายนิรันดร์ ปรัชญกุล ส.อบจ. เขตเลือกตั้งที่ 1 อ าเภอบ้านฉาง อยากจะสอบถาม
ผู้บริหารว่า องค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง มีนโยบายที่จะขยายศูนย์การศึกษาไปอยู่ทางฝั่ง
อ าเภอบ้านฉางบ้างไหมครับ เพราะรองรับอนาคตเกี่ยวกับความเจริญในอ าเภอบ้านฉางครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ ขอเชิญ ขอเชิญ นายก อบจ. ครับ 
ประธานสภาฯ         

นายปิยะ ปิตุเตชะ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม   
นายก อบจ. นายปิยะ ปิตุเตชะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง กระผมเคยคุยกับท่านนายกพลา   

มีที่อยู่ 50 กว่าไร่ติดสนามบิน แต่เขาเงียบนะครับ เทศบาลเขาเป็นคนดูแลที่สาธารณะ
ประโยชน์อยู่ แต่ว่าเขาเงียบไป ปัญหาคือต้องมีที่ดินที่มีความเหมาะสม อ าเภอบ้านฉางโตแน่นอน
ดูจากโรงเรียนในบ้านฉางเด็กเยอะ และในอนาคตถ้ามีความเจริญทางด้านสนามบินอู่ตะเภา 

 
 
 

แต่ว่าปัญหา... 
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  แต่ว่าปัญหาคือเวลานี้เรายังไม่มีโครงการในท้องถิ่นใดที่จะเสนอความพร้อม จะร่วมมือ 

เพราะฉะนั้นก็ขอให้ท้องถิ่นกับพ่ีน้องประชาชนคุยกันดูก่อน แล้วเสนอโครงการมา เราก็พร้อม
แต่ว่าจัดการศึกษาทางบ้านฉางมีโรงเรียนเยอะแล้ว มีโรงเรียนเอกชนเยอะมาก ผู้ปกครองก็อาจจะ
ไม่กระทบเท่าไร แต่ถ้าเปรียบเทียบกับท้องถิ่นท ากับเอกชน เอกชนอาจจะเก็บแพงมาก เพราะเขา
ต้องลงทุนซื้อที่ก่อสร้าง จ้างครูมาแพง ค่าเทอมก็อาจจะแพงหน่อย แต่ของ อบจ.ที่ก็ของหลวง 
งบประมาณก็ของหลวง เราเหลือแค่เพ่ิมเติมในสัดส่วนที่เราอยากจะได้เด็ก ครู ให้ดีขึ้น         
อาจจะเพ่ิมเติมในบางส่วน ค่าเทอมอาจจะถูกกว่า เพราะฉะนั้นเราไปทดลองที่แกลง โรงเรียน
นานาชาติตากสินแกลง จะเป็นโมเดลทดลอง ว่าเราจัดการศึกษาแบบแนวนี้ออกไป จะมีอะไร  
มากระทบยังไง ค่าเทอมเราถูก มันเป็นเรื่องอนาคตที่ต้องคิดกันไป ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปิตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ           ถ้าไม่มี  ผมขอปิดประชุม  ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้สละเวลาเข้าร่วมประชุม      
  เพ่ือสร้างสรรค์ความเจริญให้ท้องถิ่น  ตลอดจนกระทั่งให้ความร่วมมือร่วมใจในการด าเนิน
  กิจการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่พ่ีน้องประชาชน     
  และท้องถิ่นของเรา และสุดท้ายนี้ขออวยพรให้ท่านประสพแต่ความสุข  ความสมหวัง         
  ในสิ่งที่พึงปรารถนาทุกประการ 

เลิกประชุมเวลา   10.40  น.     

 

(ลงชื่อ)            ผู้จดรายงานการประชุม 
   
     (นางจันทร์ทรา  โสภา) 
     หัวหน้าฝ่ายการประชุม 

 
                                                (ลงชื่อ)          ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

    (นายวรเศรษฐ์ วงษ์ไพศาล) 
                                              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดระยอง 
 
 

 
 
 
 

 

 


